



Posudek vedoucí bakalářské práce

Název práce:	Fenomén mnišství v křesťanství
Autor práce:	Veronika Joklová
Obor studia:	Filosofie a religionistika
Posudek vypracoval:	Mgr. Lucie Kolářová, Dr.theol.
Datum:	09. 05. 2020

Předložená bakalářská práce se zabývá mništvím jakožto religionistickým fenoménem v kontextu křesťanství. V textu se prolínají dvě roviny. Historická rovina sleduje vznik mnišského hnutí, jeho první formy, významné představitele, zakladatele, reprezentativní řády mnišské, žebravé, také svěbytný řád Tovaryšstva Ježíšova. Historickou linku protahuje autorka až do dvacátého století a ukazuje daný jev jako otevřený proces, který od počátků formování křesťanského vyznání nepřetržitě probíhá, prodělává proměny a nabírá nových institucionálních i duchovních podob. Paralelně s historickou linkou sleduje autorka principiální otázku po podstatě uvažovaného fenoménu. U vybraných proudů a řádů, jimiž se v práci zabývá, si všímá jejich charakteristických znaků, které dále typizuje jako univerzální znaky mnišství. Tyto znaky, byť modifikovány, jsou tak vždy identifikovatelné v konkrétních řádových společenstvích.

Struktura práce je přehledně a logicky členěna a odpovídá vytyčenému cíli. Odborný vyjadřovací styl lze hodnotit jako přiměřený, autorka adekvátně disponuje potřebnou terminologií. Jazyk, jímž se vyjadřuje, je spíše jednodušší, často je užíváno krátkých úsečných vět, delší souvětí nejsou stylisticky příliš obratná. Z obsahového hlediska je nespornou předností předložené bakalářské práce její věcnost. Autorka shromažďuje a třídí poznatky se zřetelem ke sledované linii a interpretuje je v patřičném kontextu. Zároveň se ale nepouští do žádných úvah mimo poznatky čerpané ze zdrojů a souvislosti propojující jednotlivé poznatky nesměřují až na malé výjimky k žádné další syntéze. Pro úroveň požadovanou od daného stupně kvalifikační práce lze však konstatovat, že cíl práce byl formálně i obsahově naplněn na standardní úrovni.

Bakalářskou práci Veroniky Joklové doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou velmi dobře.

Lucie Kolářová